

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ АППАРАТНОГО СОВЕЩАНИЯ

от « 13 » октября 2015 г.

№ 7

О снижении смертности от болезней системы кровообращения и маршрутизации сердечно - сосудистых больных в Кыштымском городском округе

Президент Российской Федерации В.В. Путин объявил 2015 год Национальным годом борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями, которые являются основной причиной смертности сегодня.

Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения», основным целевым показателем является снижение смертности от болезней системы кровообращения до 649,4 случаев на 100 тыс. населения к 2018 году.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 года № 294 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» утверждена госпрограмма «Развитие здравоохранения», которой установлены целевые показатели по снижению смертности от болезней системы кровообращения до 691,7 случаев на 100 тыс. населения в 2015 году и 622,4 случая на 100 тыс. населения к 2020 году.

Распоряжением Правительства Челябинской области от 29.04.2013 года № 107-рп (ред. от 11.08.2014) «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности здравоохранения в Челябинской области» утверждена «дорожная карта» Челябинской области в сфере здравоохранения, которой установлены целевые показатели по снижению смертности от болезней системы кровообращения до 699,4 случаев на 100 тыс. населения в 2015 году и 642,1 случая на 100 тыс. населения к 2020 году.

В настоящее время в городе Кыштыме организована система оказания специализированной медицинской помощи населению с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, включающая амбулаторный, диагностический, стационарный этапы, направление на высокотехнологичные операции в региональные сосудистые центры и диспансерное наблюдение.

В Кыштымском городском округе имеется План мероприятий по проведению в 2015 году Года борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями, утвержденный Заместителем Главы Кыштымского городского округа по социальным вопросам Е.Ю. Саланчук

В соответствии с Планом проведено:

телевизионных роликов на региональных телевизионных каналах по темам (артериальная гипертония, инфаркт миокарда, диспансеризация) – 2;
размещенно рекламных щитов по темам (артериальная гипертония, инфаркт

Вход. № 1662
« 16 » 10 2015 г.
ПОДПИСЬ

миокарда, диспансеризация) – 1;

размещенно рекламных растяжек по темам (артериальная гипертензия, инфаркт миокарда, диспансеризация) – 1;

видео - радиопередачи с участием ведущих специалистов, известных людей региона на региональных телевизионных каналах по темам (артериальная гипертензия, инфаркт миокарда, диспансеризация) – 3;

размещенно рекламных растяжек по темам (артериальная гипертензия, инфаркт миокарда, диспансеризация) – 0;

размещенно рекламных плакатов на бортах общественного транспорта по темам (артериальная гипертензия, инфаркт миокарда, диспансеризация) – 0;

публикаций в печатных изданиях по темам (артериальная гипертензия, инфаркт миокарда, диспансеризация) – 17;

размещенно плакатов для помещений (поликлиники, больницы, аптеки) по темам (артериальная гипертензия, инфаркт миокарда, диспансеризация) – 8;

издано брошюр по темам (артериальная гипертензия, инфаркт миокарда, диспансеризация) - более 1000 экземпляров.

В 2014 году проводилась диспансеризация определенных групп взрослого населения, которая продолжается и в 2015 году. По плану, утвержденному Министерством здравоохранения Челябинской области, диспансеризации определенных групп взрослого населения в 2014 году подлежало 7625 человек (план выполнен на 85,5 %), в 2015 году - 7587 (за 9 месяцев 2015 года выполнено 4323, что составляет 56,9 % от плана).

По итогам диспансеризации наблюдается низкая выявляемость:

-артериальной гипертензии – 0,25 % (11 чел.).

- ишемической болезни сердца - 0,02% (1 чел.).

В 2014 году количество зарегистрированных больных с артериальной гипертензией составило 3902 человека. Из них на диспансерном учете за истекший год с диагнозом артериальная гипертензия состояло 2750 человек, что составляет 70,5% от подлежащих диспансерному наблюдению по данной нозологии.

С диагнозом ишемическая болезнь сердца на конец 2014 года зарегистрировано всего 1115 человек. Из них на диспансерном учёте состояло 939 человека, что составляет 84,2% от подлежащих диспансерному наблюдению по данной нозологии (Индикатив – 70%).

На конец 2014 года всего на диспансерном учёте было зарегистрировано 1147 человек с цереброваскулярными болезнями. Из них на диспансерном учёте на конец года состояло 57 человек, что составляет 4,9% от подлежащих диспансерному наблюдению по данной нозологии. Индикатив – 95%. Это говорит о крайне низком уровне работы с больными цереброваскулярными заболеваниями.

В г. Кыштыме на базе Городской больницы работает «Центр здоровья» для взрослого населения. В 2014 году в центры здоровья обратилось 2235 человек, за 9 месяцев 2015 года 1645 человек. Из них первично - 2147 человек (96,1%) в 2014 году, за 9 месяцев 2015 года 1634 человека (99,3%).

Среди обратившихся признано здоровыми в 2014 году - 32 человека (1,43%), за 9 месяцев 2015 года 17 человек (1,03%).

Факторы риска выявлены у 2203 человек (98,6%) в 2014 году, 9 месяцев 2015 года 1628 человек (99 %). Гражданам, имеющим факторы риска, назначены индивидуальные планы по здоровому образу жизни в 100% случаев.

В Кыштымском городском округе остается недостаточной укомплектованность кардиологической службы и составляет 60%. Обеспеченность врачами - кардиологами 0,72 на 10 000 населения.

Укомплектованность неврологической службы составляет 75%. Обеспеченность врачами-неврологами составляет 0,97 на 10 000 населения.

Оказание медицинской помощи больным с острым коронарным синдромом (далее именуется – ОКС) осуществляется в реанимационном отделении и на кардиологических койках терапевтического отделения, в региональном сосудистом центре ГБУЗ «Областная клиническая больница № 3» (приказ Министерства здравоохранения Челябинской области от 31.01.2014 № 131 «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Челябинской области от 31.01.2014 г.»), и в ГБУЗ «Челябинская областная клиническая больница».

За 8 мес. 2015 года количество пациентов, поступивших с диагнозом ОКС, составило 160 человек, из них в первые 6 часов от начала заболевания 100 человек (62,5%) и госпитализировано в отделение реанимации и интенсивной терапии 131 человек (81,9%). Выписано с острым инфарктом миокарда 58 человек, с нестабильной стенокардией 102 человека.

Летальность с острым инфарктом миокарда в 2014 году 14, 7 %, в 2015 году 25,6. Показатель по Челябинской области – 15,0.

Проведено реперфузионной терапии у больных с ОКС с подъемом сегмента ST: в 2014 году на догоспитальном – 0, на госпитальном - 10 пациентам;

в 2015 году на догоспитальном этапе - 3, на госпитальном – 16 пациентам. Показатель составляет 30,4 % (Индикатив – 25%).

Показатель времени доезда бригад СМП до 20 минут за 9 месяцев 2015 год составляет 100%, за 2014 год 100%. В Кыштымском городском округе 1 врачебная бригада, 3 фельдшерские бригады скорой медицинской помощи.

Количество ОКС за 9 месяцев 2015 года по станции скорой медицинской помощи составило 126 случаев, что в сравнении с аналогичным периодом 2014 года увеличилось на 54% (68 случаев).

На плановую коронароангиографию и стентирование направлено:

	КАГ	Стентирование
2014 год	20	8
2015 год	26	2

Оказание специализированной медицинской помощи больным с острым нарушением мозгового кровообращения (далее именуется – ОНМК) осуществляется в реанимационном отделении и в неврологическом отделении МБУЗ «Центральной городской больницы им. А.П. Силаева».

За 8 месяцев 2015 года поступило с ОНМК поступило 103, из них 82 пациента (79,6 %) в первые 4 часа от начала заболевания (Индикатив – 30%), 1 пациентке с ишемическим инсультом была проведена тромболитическая терапия. Работа компьютерного томографа организована в круглосуточном режиме.

Летальность в 2014 году составила 23,4 %, в 2015 году – 18,4 %.

За 2014 года в специализированные сосудистые центры согласно приказам по маршрутизации госпитализировано:

	ГБУЗ «ОКБ № 3»	ГБУЗ «ЧОКБ	МБУЗ ГБ № 3 г. Миасса
2014 год	6	0	1
2015 год	8	3	

Больные трудоспособного возраста, перенёвшие ОИМ, ОНМК направляются на реабилитацию в санатории на территории Челябинской области.

В 2014 году с ОИМ получили санаторно-курортное лечение 18 человек, с ОНМК 15 человек.

За 9 месяцев 2015 года с ОИМ 11 человек, с ОНМК 15 человек.

В 2015 г. в реабилитационное отделение ГБУЗ «Областная клиническая больница № 3» медицинскую реабилитацию после ОНМК получили 5 пациентов.

За последние три года отмечается умеренное снижение показателя смертности в Кыштымском городском округе:

от всех причин 2012 год - 16,1; 2013 год - 13,7; 2014 год – 15,8; за первое полугодие 2015 г. 7,4 на 1000 населения.

от болезней системы кровообращения: 2012 г. – 797,7; 2013 г. - 797; 2014 г. – 796, 15; за первое полугодие 2015 г. 559,1 случаев на 100 тыс. населения.

За 6 месяцев 2015 года сохранено 3 жизни, что составило 7,5 %.

Снизилась смертность от ОИМ на 7,6 % с 2012 года (57,8 до 53,4 случаев на 100 тыс. населения).

Увеличилась смертность от ОНМК с 2012 года (127,6 случаев на 100 тыс. населения) на 3,1 % (131,7 случаев на 100 тыс. населения).

Отмечена умеренная тенденция по снижению смертности от болезней системы кровообращения.

Год	Смертность от БСК	В т.ч. трудоспособный возраст
2012	797,7	197,1
2013	797,0	196,2
2014	796,15	195,0

За последние три года наблюдается ежегодное снижение показателя смертности от сердечно-сосудистых заболеваний в целом и в 2014 году у трудоспособного населения.

	Всего больных	Направлено в РСЦ/ПСО	Умерло	Из них, в стационаре Кыштым	ТЛТ догоспит	ТЛТ госпит
ОИМ	58	10	11	11	3	16
Нестабильная стенокардия	102	0	0	0	0	0
ОНМК	103	2	19	19	0	1

Показатели смертности населения от сердечно-сосудистых заболеваний в
Кыштымском городском округе

№ п/п	Показатель (наименование)	Единица измерения	2014 год индикатив «дорожной карты» по РФ	2014 год индикатив «дорожной карты» по Челябинской области	2014 год индикатив «дорожной карты» по городу Кыштым	2014 год достигнутые показатели по КГО	2015 год индикатив «дорожной карты» по КГО	6 мес. 2015 года достигнутые показатели КГО
1.	Смертность от болезней системы кровообращения	случаев на 100 тыс. населения	706,6	726,3	749,0	796,15	747,5	559,1.
2.	Смертность от ишемической болезни сердца	случаев на 100 тыс. населения	385,6	381,8	372,5	449,3	372,5	359,2
3.	Смертность от цереброваскулярных заболеваний	случаев на 100 тыс. населения	223,5	227,8	202,5	152,9	202,0	271,8 (кодировка ХИМ)

Главным внештатным кардиолог Минздрава Челябинской области Королевым С.В. проведен выездной организационно – методический семинар с врачами – кардиологами, врачами – терапевтами по оказанию медицинской помощи больным кардиологического профиля в Кыштымском городском округе.

В ходе совещания:

- проведен разбор 2 обращений, где пациенты умерли от кардиомиопатии.
- проведен анализ 12 историй болезни и 20 амбулаторных карт.

По итогам анализа деффекты:

- неполноценный сбор анамнеза заболевания, отсутствует детализация жалоб пациента;
- неверная кодировка диагноза по шифру повторный инфаркт;
- несоблюдение маршрутизации пациентов в соответствии с приказом Минздрава Челябинской области

В марте 2016 года, на базе Кыштымской городской больницы планируется открытие первичного сосудистого отделения для оказания медицинской помощи больным сердечно-сосудистыми заболеваниями Кыштымского медицинского округа (Верхне-Уфалейский городской округ, Каслинский муниципальный район., Нязепетровский муниципальный район.

Заслушав и обсудив доклад заместителя главного врача по медицинской части Филимонова Е.С., аппаратное совещание Министерства здравоохранения Челябинской области решает.

Главному врачу МБУЗ «Центральная городская больница им. А.П. Силаева» Классен Е.А.:

- 1) обеспечить выявление факторов риска развития сердечно – сосудистых заболеваний в рамках диспансеризации определенных групп взрослого населения, профилактических осмотров;
- 2) увеличить охват больных сердечно – сосудистыми заболеваниями диспансерным наблюдением, особенно в части цереброваскулярных болезней до 95%;
- 3) продолжить работу по организации первичного сосудистого отделения;
- 4) до издания приказа Министерства здравоохранения Челябинской области об организации первичного сосудистого отделения на базе МБУЗ «Центральная городская больница им. А.П. Силаева» обеспечить маршрутизацию пациентов с острым коронарным синдромом и острым нарушением мозгового кровообращения в соответствии с действующей маршрутизацией.
- 5) увеличить количество тромболитической терапии пациентам с острым коронарным синдромом на догоспитальном при наличии показаний и отсутствии противопоказаний до 20 %.
- 6) обеспечить исполнение планов по снижению смертности от основных причин, основных мероприятий по проведению в 2015 году Года борьбы с сердечно – сосудистыми заболеваниями в рамках межведомственного взаимодействия, проводить работу по информированности населения о факторах риска развития сердечно – сосудистых заболеваний, о первых симптомах развития острых сосудистых катастроф.

Председатель

Секретарь



С.Л. Кремлев

Н.В. Устюжанина